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La crise des années 1930
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Après la première guerre mondiale, les Français veulent oublier l’horreur qu’ils ont vécue et aspirent à une vie meilleure. Ce sont les années folles. La France découvre le cinéma muet, les débuts de la radio et le jazz venu des Etats-Unis. Le pays doit également se reconstruire. L’économie se redresse rapidement. 


Les Etats-Unis sont devenus la première puissance économique mondiale. Le travail à la chaîne, instauré par Ford dans ses usines automobiles se généralise à tous les appareils ménagers. Ce système permet une production plus rapide et en toujours plus grande quantité.  Les Américains ont pris l’habitude de vivre à crédit pour consommer tous ces nouveaux produits. Mais le marché est saturé et les produits ne trouvent plus preneur. En 1929, la crise éclate. Les faillites des banques et des entreprises se multiplient. Le chômage atteint des chiffres inégalés. Rapidement, la crise s’étend au Monde entier.




































































Les années d’après-guerre













































































�HYPERLINK "http://www.i-profs.fr/ce1/ce1-fiche-conjugaison.php"��http://www.i-profs.fr�


 





Doc 1 : Chaîne de montage dans les usines Ford




































































L’Europe en crise



















































































En 1932 le chômage frappe tous les pays européens. Les victimes de la crise, désireux de changer la société se tournent alors vers les partis politiques. En Italie et en Allemagne ce sont les partis de droite qui emportent les suffrages. Le dictateur Mussolini a soumis l’Italie. En Allemagne Adolphe Hitler et son parti Nazi, violent et raciste  arrivent au pouvoir en 1933. 


 En France, en 1936, les partis de gauche et les syndicats se regroupent en un Front populaire et gagnent les élections. Léon Blum devient le chef du gouvernement. Les ouvriers obtiennent des augmentations de salaire, le droit syndical,  la semaine de travail passe de 48 à 40 heures et une loi accorde les premiers congés payés à tout salarié. Mais les prix augmentent et le chômage ne diminue pas. Léon Blum démissionne en 1937 et la droite revient au pouvoir.






























































Doc 2 : Chômeurs à la recherche d’emploi aux Etats-Unis
















































































 






















































































 






















































































 






















































































 










































































Doc 5 : Léon Blum




































































Doc 4 : Bénito Mussolini




































































Doc 3 : Adolphe Hitler




































































La crise des années 1930
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Hitler augmente son pouvoir en Allemagne. En s’associant à l’Italie et au Japon, il prépare la conquête de l’Europe. En 1936, une guerre civile éclate en Espagne. L’Italie et l’Allemagne apportent leur soutien aux Nationalistes avec à leur tête le Général Franco qui partage les idées fascistes. Malgré le soutien de la France et de l’URSS aux Républicains, cette guerre se termine par la victoire des Nationalistes qui établissent une dictature qui durera 36 ans. L’Europe est divisée.


Dans le même temps, et en violation du traité de Versailles, Hitler réarme l’Allemagne. En 1938 il envahit l’Autriche et une partie de la Tchécoslovaquie. Malgré les protestations de la France et du Royaume-Uni, aucune sanction n’est prise et Hitler peut poursuivre son plan de guerre. Il signe en 1939 un pacte de non-agression avec l’URSS de Staline. Il peut donc se concentrer sur le front de l’Ouest sans crainte d’une attaque à l’Est. La guerre semble inévitable.




































































La montée du nazisme
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Doc 3 : Assassinat de Francois-Ferdinand




































































Doc 6 : Hitler passant ses troupes en revue en 1935
















































































 










































































L’idéologie nazie
















































































Le nazisme ou national-socialisme est l'idéologie du Parti national-socialiste des travailleurs allemands (NSDAP), parti politique nationaliste, anticommuniste, raciste, antisémite (contre les juifs). C’est un parti totalitaire fondé en Allemagne en 1919. Le parti nazi arrive au pouvoir en Allemagne en 1933. La figure centrale du nazisme et du NSDAP est Adolf Hitler, le Führer (le guide), qui formule sa doctrine dans son livre Mein Kampf, publié en 1925.

































































Doc 7 : La croix gammée, symbole du parti Nazi
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